Приложение 1
Задача «Уроки логики».

На вопрос, кто из трех учащихся изучал логику, был получен ответ: 

1) Если изучал первый, то изучал и вто​рой.

2) Неверно, что если изучал третий, то изучал и второй». 

Кто из учащихся изучал логику?

Решение.

1. Сначала, внимательно проанализировав условие задачи, необходимо обозначить используемые высказывания буквами. 

Введем в этой задаче следующие высказывания:
А1= «Первый изучал логику»

А2= «Второй изучал логику»

А3= «Третий изучал логику»

2.После этого, используя логические связи между данными высказываниями, составим логическую функцию для всех требований задачи.

После введения простых высказываний запишем сложные высказывания 
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Указанные сложные высказывания истинны. Если эти истинные высказывания логически перемножить, то получим сложное высказывание, в котором связано все, о чем говорится в условии задачи   
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 3. Для решения задачи необходимо найти истинное высказывание, отвечающее на поставленный вопрос в задаче.

Теперь, чтобы решить задачу, необходимо указать, при каких значениях А1,А2 и А3 сложное высказывание истинно.

 Построим таблицу истинности и найдем строки, в которых функция F равна 1. 

Если во всех этих строках (где F=l) переменная А1 будет принимать значение 1, то значит А1- истинно и первый изучал логику. 

Если же во всех этих строках А1 равно 0, то А1- ложно и, соответственно, первый не изучал логику. 

Если А1 принимает как значения равные 1, так и 0, то в отношении первого ученика ничего определенного сказать нельзя. 

	№строки
	А1
	А2
	А3
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	1
	0
	0
	0
	1
	1
	0
	0

	2
	0
	0
	1
	1
	0
	1
	1

	3
	0
	1
	0
	1
	1
	0
	0

	4
	0
	1
	1
	1
	1
	0
	0

	5
	1
	0
	0
	0
	1
	0
	0

	6
	1
	0
	1
	0
	0
	1
	0

	7
	1
	1
	0
	1
	1
	0
	0

	8
	1
	1
	1
	1
	1
	0
	0


Из таблицы видно, что функция F принимает значения 1 только во второй  строке. 

В этих строках только высказывание А3- истинно, а переменные А1 и А2 принимают значение ложь. 

Таким образом, третий ученик изучал логику.
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